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Передплата
■а «РУСЛАМ А» виносить: 

в Австриї:
те цїлии рік .  . 20 кор
ва пів року • . 10 кор
на чверть року . . 6 кор
на місяць . . 1-76 кор

За границею.
н і  цїлии рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
ва пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число но 10 сот.

Виходить у Льз дві що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о ‘|5 гол. пополудня.

Редакция. їди  діїстрадия і 
експедиция «Руслана» цід ч. 1. 
пл.Домбровскзгоі X іргндини і.Екс- 
пєдиціія місцева в л ґє іі.іиї Со- 
коловского в пасажі Гапгмана.

Рукописи зв"пгае сч лише 
на попереднє висі иоржене. — 
Реклямацні' неопечатані вільні 
від чорта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
Зд с. від стрічки.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Обнова кабінету д-ра Кербера.
(X) Наближене речинцн осїнної сесиї 

державної ради приневолило правительство 
підготовити основи до успішної роботи за- 
конодатної, а першим до того услівєм є 
очнвидно залишене ческої обструкциї. Мінї- 
стер-президент др. Кербер глядів отже спо
собу, яким би Чехам уможливлено змінити 
дотеперішню тактику, відворот з обстру- 
кцийної дороги на дорогу опозициї. В тій 
цїли отже покликано знаменитого ческого 
ученого, радника двору д-ра Р а н д у  на 
становище міністра без теки для країв че
скої корони, а тим самим привернено знов 
звязь і можливість порозуміваня між пра- 
вительством а молодоческим клюбом. По
кликане д-ра Ранди на се становище не 
зобовязує молодочехів до ніяких уступок 
супроти нравительства, але дає їм певну 
поруку, що сей муж в раді корони буде 
дбати про ческі справи, а передовсім подає 
вигляди на здійснене одного з головних 
домагань ческого народу, на засноване 
другого ческого університету. Ся іменно 
обставина, що др. Ранда яко професор у- 
нїверситету неперечно дбати ме про даль
ший розвиток ческого шкільництва затри
вожила Німців, котрі доси все опирали ся 
се.му домаганю Чехів.

В іменовашо секпийного шефа К о зл я  
міністром скарбу добачають знов Німці 
ослаблене нїмецкого впливу, позаяк др. 
Ьем-Баверк був рішучим сторонником нї
мецкої лівиці і в значній части усунув з 
міністерства скарбу перевагу ческої бюро- 
крациї скріпленої там за міністерства пок. 
д-ра Кайцля. Одно лише іменоване Графа

Я к и м и  спадаю  м . и. Коетя Г орил
подає Ол. Барвіньский.

Спомини з молодих літ.
(Дальше).

Попадались иноді пісні з характером 
«дяківським» — напр. «А в нашои Катерини Та
расам був...» або «Гей Грицько в гору йде 
(дме?), шумить, дуднить, куда йде, що в великім 
щастю...» — Про танці годилось бодай згадати— 
як и про обряди весільні, котрі вже нині, бачу, 
вийшли из звичаю. Ище як би.м дививсь — як 
танцюють поважні газдині и господарі, зобравши 
поли довгих «капот» на руку... «козачка». «Ко
зачок вже вийшов з моди» — жалував ся на 
однім весілю передо мною поважний господар.. 
ще перед трицяти роками.

ІЦо Тисьменичане були спосібні п на вся
кії «вигадки», свідчать о тім численні, жарто- 
б.шво-веселі анектотн, приповідки (пословнці) и 
прізвища насмішливі. Пословиць як на пр.: За
здрісний — як попівске око; лукавий — як по- 
півске око: ніенасичений — як попівский міх; — 
«верни дітьку, бо то попове...» (приговорюють 
жартами, коли чого не можуть знайти)... окрім 
Тіісьменпці я нігде не чував. Так само не дово
дилось мені чути ’гих самих анекдот, котрі ще 
з молодих літ памятаю: про наймита нонівского,

Б у к у  а з кругів консервативної шляхти 
приняли Німці з вдоволенєм так для єго 
заводового знаня, як і єго популярности в 
кругах аграрників. Покликане сего мужа 
на становище міністра рільництва вказує 
дійсно на се, що правительство приготовляє 
ся до економічної політики і думає сему 
напрямови надати більшу вагу.

По довершеню іменовань нових міні
стрів переговорював др. Кербер з прові
дниками нїмецкої лівиці, т. зв. виділом 
чвірки, котрі після сеї розмови з д-ром 
Кербером заявили, що поки що не мають 
причини непокоїти ся, хоч будуть бачним 
оком слідити за ділами правительства. Пе
ред скликанем державної ради (речинець 17. 
листопада урядово ще не потверджений), 
зберуть ся представителї нїмецких сторон- 
ництв на нараду і тоді рішать наконечно 
про своє становище.

В звязи із заходами для уздоровленя 
державної ради е також переговори, які ве
дуть ся уже довший час між християнь- 
скими социялами а католицким центром що 
до злуки обидзох сьх сторонвпцтв, котрі 
би мали здержувати загонистість нїмецких 
людовцїв.

Молодочехи занимають супроти сих 
подій вижидаюче становище і можна спо- 
дївати ся, що в їх клюбі найде ся біль
шість, котра заявить ся за залишенєм об
струкциї а бодай за політикою вільної ру
ки. Знаменно, що тепер молодочехи не ви
сувають наперед сповненя їх головних до
магань, внутрішньої мови урядової ческої 
і засновин ческого університету яко усло- 
вій залишеня обструкциї, а навіть Кагосіпі 
Бійіу запевняють лише, що молодочехи не 
кидають в кут свого оружя а будуть жда
ти, яке становище займе супроти них пра

що ворав горох; — другого наймита — що ста
нув в дверях церковних и доносить, «що вовк 
зьів корову — а коли піп від вівтаря зацитькує 
го: Тихо! півгубконі!» наймит стуливши жмению 
пів рота єще голоснійше крикнув «тай телє!» 
(Послов. тож. Тисьмен. «Нема по-над ню тай 
над попову свиню».) — Стілько про властивости 
интеллектуальні. Більшої! ваги були би дані до
тичні економичного и матеріального бита. Але 
тут заходять ще більші трудності!, коли би хо
тіти відгребсти де-що — що може в нинішніх 
часах придатись — и може би кинуло світло на 
де-які питаня економичні. Тут але не обіцюю 
подати богато даних... «що було — то ся мину
ло» — а впрочім може пізнійше буде і догідній- 
ше. Проте перейду до тогдашнего шкільництва— 
именно згадаю про школи дяківскі старого крою, 
в котрих и я був и «світла» и «науки» «чима
ло» роздобув собі. (Доси писав 31/1 87.)

В загалі можно сказати, що Тисьменичане 
об'ьявлялп з давен-давна доволі охоти до науки 
письма — именно церковного. Значна часть 
мужчин уміла читати, де-котрі й писали, розу- 
мієть ся, наслідуючи письмо друковане, кирили
цю и в такий спосіб переписували собі звичайно 
пісні церковні, коляди н один апокриф — т. з. 
«Божий лист», книжочка зовсім невелична — 
содержаня мистнчно-релігийного досить попу
лярна, бо знаходилась в многих хатах по-при 
Граматку (т. є. властиве Катехизм з щоденрими 
молитвами, молитвослов з чиелівцем (часослов) 
и псалтирою. До книжок тих додатиби ще «пі

сні церковні», у де-якого акафисти — в церков
нім язиці або и видані з польским переводом.

10/2 887. (Через кілька днів не писав нічого, 
раз що не було часу по причині закінчення кур
су, по друге що випало пійтн в один дім и дру
гий в гостину; вкінци же заняв ся похороном 
умершого в суботу 5/2 887 проф. гимяаз. Яна 
Терлядзіньского, родом з Тарнова). Отже навя- 
зуючи до попереднего зазначую тілько, що »мі- 
іцане Тисьменецькі, хоть черпали «мудрость» 
книжню з так скупих жерел, всежь такій мали 
славу письменних, співаків її справді задавали 
«шику» в цілій околици. Довгі часи мусіли им 
вистарчати школи дяківскі. чи були сі школи 
при кождій з трех церковь, тепер вже не ска
жу, хоть дяки були при кождій. При церкві мі
ській або властивій парохіяльній був за моих 
хлопячих літ дяк Пірановській, чоловік з чи
сленною родиною и зовсім поважаний. З  одним 
з его синів я коллєгував в так званії! школі ні
мецькій, або як официяльно довго звалась, в 
школі тривіальній. Спершу ходив я яких пів- 
третя року до школи дяківскои. Вступив одна- 
кожь вже щось троха підготовлений в дому, 
именно научив мя азбуки, складати п складами' 
читати мій вуйко Андрій Юревичь, ученик ия- 
тои або шестои клясн гимназияльнои. Захору- 
вавши на ногу, котру дуже попік собі будучи 
на «станцій» в Станіславові, мусів кілька міся
ців лежати в нашім дому, бо волів бути у се
стри як у котрого-небудь з старших братів, хоть 
заможнійших. Перележуючи так цілихїн днями

вительство. Дня 1’2-го листопада має відбу
ти ся нарада представників молодоческого 
клюбу з їх союзниками із Славяньского 
Союза що до політичного становища в но
вій сесиї державної ради. До того часу 
верне також із свого побуту на Кримі др. 
Крамарж, котрий має поважний вилив на 
політику молодочехів і тоді справа імовір
но зовсім проясить ся. Не можна вгіравдї 
заманювати ся вельми рожевими надіями, 
однак всеж таки можна сподїватн ся, що 
переломова хвиля наближає ся.

Ооразкн з м ш о - р у я г о  шкільництва.
(Епізоди з промови пос. о. Богачевского з дня 
22. жовтня,с. р. при шкільній дебатї в галицкім 

соймі).

Народність а школа.
Єсли взагалі Ви, Поляки під зглядом унаро- 

довленя школи можете підносити які жалі і до- 
маганя, то щож доперва маємо ми сказати, ми, 
котрі не тілько поза иншими щаслнвіпшими на
родами, але і поза Вами так дуже далеко ли
шили ся позаду і таку діткливу на кождім Кро
ці зазнаємо кривду. Позводьте мені, мої панове, 
пару лише дати н і те нримірів і порівнань. От 
гляньмо! Справозданє виказує руских шкіл 2218, 
а польеких 2228, отже майже по половині. Ана- 
льоґічно до того повинні би ми мати з загаль
ного числа інспекторів також половицю, т. є 37. 
Тимчасом їх нема більше як 4. Чи гадаєте, па
нове, що у нас не найшло би ся відповідних, 
спосібних до тих посад людий?. Чи гадаєте, що 
інспектори Русини не потрафили би лучше того 
уряду повнити, як Ваші Бєроньскі, Шашки, Дут- 
кевичі, Костецкі ? Ні! Люди є; але вони мають 
одну хибу, оден гріх нервородний: они Русини!..
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Скажете може: „на що вам інспекторів Ру
синів, коли інспектори Поляки вашу .мову розу
міють, знають, уживають, шанують". Отож то і 
є, що нї! Приміром такий інспектор з Тернополя 
Хмурович навіть до рускої приїхавши школи анї 
слова ніколи не промовить по руски. Так само 
інспектор з Підгаєць Кваснїцкий, котрий в д о 
датку ще і то має на своїм сумлїню, що покій
ного Андрія Кметика, учителя з рускої школи 
з Божикова, з причини що діти, як твердив, не 
вміють поправно висловлювати ся по польски, 
так зачав переслідувати, що він умер на розіля- 
нє жовчи... Які трудности, перешкоди ставить ся 
учителям Русинам, щоби вони не могли стати 
управителями шкіл, доказом того най послужать 
отсї приміри. По відході Івана Шумекого, упра
вителя школи з Старого Самбора, мав після пра
ва і слушности зістатн управителем взірцевий 
учитель п. Крайковский. Але що він Русин, то 
рада шкільна переносить єго найперше до Хи- 
рова, а звідтам скоро на Мазури. Натомість у- 
правителем в Старім Самборі зістає не дуже 
то сьвітлий учитель Поляк Вінковский, перене
сений до Старого Самбора з Радехова за кару, 
хотяй подало ся кількох старших і заслужених 
учителів Русинів!... В Глинянах повіту переми- 
шляньского, хотяй є чотироклясова школа рус- 
ка, то вже І 1/» року провізоричним управителем 
є Поляк, котрий не володіє руским язиком і ко
трий остаточно мимотого призначений там на 
сталого управителя.

Не лучше діє ся і в Збаражчннї. Там на 8 
посад управителів двоклясових шкіл 7 місць за- 
нимають Поляки, а осьму Русин, але такий, о 
котрім каже ся депіе ВніЬепиз паїіопе Роїопиз. 
Тенер знов утворило ся дві посади управителів, 
а то в Шилах і Стриївцї, та інспектор Гартлєб 
також і ті дві посади зарезервував Полякам, 
хоч в Шилах викладовий язик є руский.

Або хочби і у нас в повіті долиньскім. В 
році 1900 був управителем школи в Долині По
ляк Новаковский, котрий згаданого року зістав 
інспектором. Опорожнена в той спосіб посада 
управителя належала ся тамошному учителеви 
Антонови Павлусевичови, котрий мав за собою 
15 літ служби. Але що. він Русин, отже ужито 
против него штучки. Ото Новаковский робить 
донесене до краєвої ради шкільної, що Павлусе- 
вич дня 3. червня 1900 самовільно опустив шко
лу. Рада шкільна краєва розиорядженєм з дня 
27. липня 1900 ч. 17569 виточує Павлусевичови 
дисциплінарне слідство, а заразом удїляє єму 
урльопу на час від 15. липня до кінця серпня, 
т. є на час вакаций. Було се все потрібне, бо 
учитель на урльопі і в слідстві не може дістати 
управительства школи. Розуміє ся що в такий 
спосіб зістав управителем в Долині Поляк Гайль- 
ман, молодший від Павлусевича і навіть без 
повного іспиту видїлового. А щож виказала ди

зачав мене в зимі 1842 або 1843 р. учити по 
рускій — без книжки, пишучи азбуку и «скла
ди» потім слова крейдою на стіні з почорнілих 
від старості дощок. (Хата наша була дуже ста
ра, старосвіцька, в зруб з гілениць збудована, 
давніще до митя призначена, доперва коли сті
ни повходили в землю, повипучувались на всі 
боки, зачали й з середини білити — аби трохи 
веселійте виглядала). ІІриучившись трохи чи
тати запровадила мня мама в літню пору до 
дяка. Букваря вже мені не дали, але «Грамат
ку» т. є. катехиз з молитвами а може по році 
числовець (часослові.). До дяка ходило літом 
яких 20 до 25 хлопців, зимою ледве половина. 
Літом сиділи ми під церквою або під дзвінни- 
цею, часто без надзору або під надзором три- 
надцятьлітніто а може старшого сина Піраяов- 
ського, котрого ми не дуже боялись, та, як хлоп
ці, навкруги бігали, нустовали, деякі за гнізда
ми воробців лазили, а часом и бились. Я зачи
слявсь до спосібніщих — хоть був дуже малого 
росту, и зате сам дяк звичайно кликав мя «ку
цим*. Метода науки була дивна. Поминувши 
стародавнє «силлябізованье* — ледве двох учи
лось однои и той самои «лекцій», або як у нас 
загально нрнняв ся термін: «пенса» (репзпгп .

, Кождиії з хлопців читав або силлябізував хоть 
би в одній книжці але пе на инчім місци, ігп о  
ки «невитвердив» «пенса» на намить, дяк або 
его заступник не-задав му нового «пенса» н 
так міг половину числівця півтора року або й 
два читати. Колижь удалось котрому долізти до

сциплінарна ? Ото, що критичного дня 3. червня 
випадали того року Зелені сьвята, вільні від 
всіх функций шкільних. Рада шкільна краєва 
пересьвідчивши ся о тім, увільнила Павлусевича 
від вини розиорядженєм з дня 1. вересня 1900 
ч. 22289, котре доручено Павлусевичови дня 10. 
вересня 1900, коли посада управителя була уже 
надана.

Так само діє ся і з рускими учителями і 
учительками. їх дає ся до польских шкіл; а ко
ли і найдуть ся в руских школах, то не дає ся 
їм учити руского язика, лиш нольского або нї- 
мецкого. Натомість рускі школи заповнені учи
телями Поляками, руский язик пору чає ся учи
телям Полякам. От є місто Хирів, де богато лю
дності! рускої, д ; в школі богато дїтий руских: 
але учителя Русина анї на лік! Так само в Ста
рім Самборі. Руских душ є там 2130, Поляків 
600, Ж идів 1700; рускої шкільної дітвори є до 
400, коли тимчасом польової не дійде і до 200:

• а на 13 сил учительских є ледво оден оди- 
нїський молодший учитель Русин, а управитель 
робить в рускім письмі такі блуди, за які уче
ння в НІ році' науки мусів би дістати злу ноту. 
В Тернополя в трех женьских школах нема анї 
одної Русинки; на ЗО учительок є тілько 2 Ру
синки, і то при рускій паралєльцї! В Перемишли 
в послїднімроцї було в школі вправ 31 Русинок, 
в школї промисловій 65 учеників, в мужескій 
видїловій школі разом з народною 90 Русинів, 
в школі імени Франц Йосифа 151, в женьскій 
школі 79 Русинок, в мужескій імени Койарского 
115, в женьскій 57, в школі Яна Кантого 108, в 
школі імени Ядвіґи 76 Русинок. На то все було 
там всего двох, кажу двох учителів Русинів. 
Так само в Копичинцях повіту гусятиньского 
на 9 сил учительских в мужескій школі нема 
анї одного Русина; в жіночій школі на 7 сил є 
лиш одна Русинка, а рускі діти до церкви про
вадять густо часто Жидівки Фрідманівна і Ті-
ріґенівна...

Япаньско-росийска війна.
На суши.

Як видко з дописий і листів з манджур
скої армії, там вже від місяця панують ночами 
приморозки, а тепер вже і в день при сонці мо
роз не попускає. Яолян, який давнїйше був не- 
щастєм для воюючих, став тепер їх добродій
ством. Яоляп служить за підстілку бівакуючим 
в чистім поли війскам і є їх одиноким топливом 
Куропаткін, який був перше строго заказав у- 
живати горівки, тепер з причини низької темпе
ратури зарядив роздїлюванє якоїсь скількости 
спіритусу між відділи. Війска відпочали за ті 
дві неділі і чимраз більше рвуть ся до борби.

кінця и дяк вже «вислухав* посліднего «пенса», 
переказував до матері дотичного хлопця, щоби 
ся знала на річах и на той а той день навари
ла великий горнець каші молочноі и принесла 
до школи. За  мого побиту в школі «рускій* лу
палось се кілька разів. Признаюсь, була се для 
нас потіха не тілько за для каші, але що мали 
ще забавку з горшком. Коли го вже винорож 
нено, вискробано, старші і чемнійші з учеників 
(школярів) несли го над рів — котрим спливали 
води дощеві з міста, там завішували на ків (кіл) 
а тегіерь зачалось «игрпще*. Перший цілив »п. 
директор» — три рази, звичайно однакже щоби 
промахнутись; потім кидали камінчиками шко
лярі за чергою и по старшині — так довго, по
ки’ послідний череп з слупа на землю не спав, 
бо тоді вже всі збіглись и стали один перед 
другим на виривки молотити черепя на найдрі- 
бніщі кусники. Про звичай той можебим и не 
згадував, колиби не подибав подібну споминку 
у Номиса Мордовцева — відси в оповіданю 
•Дід Минабаба Миниха». И така дрібниця — ско
ро принялась на окраинах величезного простору, 
на Покутю з одноі и Україні з другої сторони, 
свідчить о колишнім спільнім ЖИТІО — а може 
и спільних властивостях колишнего шкільни
цтва.

(Дальше буде).

Відділ правого росийского крила мав загнати ся 
на полуднє аж рівно з Ляояном, здовж правого 
берега Шаго. З  огляду на те, що і на лівім кри
лі Росияни занимають позициї висунені на по
луднє аж до жерел ріки Шаго, стає дуже близь
ким припущене, що Куропаткін, забезпечивши 
ся над рікою Шаго у фронті сильними оборон
ними редутами, буде старати ся ударити відразу 
на Ляоян, обійшовши янтайскі позициї, які Япан
цї сильно укріпили. Сей маневр можна би вико
нати тілько при помочи відділу ґен. Ленєвича, 
який з північної Кореї має зашахувати зади я- 
паньскої армії. Впрочім на фронтах обох армій 
ідуть дрібні перепалки і рідкий гарматний огонь 
висунених поодиноких гармат для острілюваня 
таборів і відділів неприятеля. Як доносять, Яван
ці зовсім покинули свою залогу в Віджу, Таку- 
шанї і Пічево і всі свої транспорти звернули до 
Інкав. Се напевно вплине на дальший плян ро- 
сийскої кампанії в тім напрямі, як ми вказали 
в горі.

Анґльо-росийский КОНФЛІКТ.

Росийско-анґлїйский конфлікт з причини 
нещасного випадку на північнім морю, подав но
вий жир анґлїйскій нрасї. Природне розвязанє 
сего інціденту може і мусить наступити тілько 
на мирній дорозі', бо прецінь Анґлїя не може 
провадити війни задля кількох ненароком уби
тих рибаків, яких родини Росия певно забезпе
чить, а Росия не може відказати ся від повної 
сатисфакциї, коли їй розходить ся о то, щоби 
балтийска фльота як найскориіе і без перепон 
станула на східних водах. Вправдї фактом є, що 
анґлїйску фльоту змобілїзовано, що Середземна 
ескадра спішить до Ґібральтару і там евенту
ально могла би здержати балтийску фльоту, ба 
і без того Анґлїйцї могли би не пропустити єї 
біля своєї твердині, або і в каналі Суескім, але 
нема жадних даних і причин до того, щоби Ро
сия відказувала ся від скорого і справедливого 
доситьучиненя. Але тих вілька днів, що конечно 
мусять перейти, заким перше слідство і виміна 
нот підготовлять справу до рішеня, анґлїйска 
праса визискала вповні до ріжних алярмів і при
пущень. Остаточно показує ся, що обі сторони 
годять ся на передане цілої справи рішеню між
народного трибуналу в Газі.

З Порт-Артура.
Незвичайним явищем є тринийцятьлїтний 

герой Зуєв, хлопчина з Порт-Артура, який одер
жав три хрести заслуги за те, що вже тричи 
передирав ся через япаньску армію з Порт Ар- 
тура до манджурскої армії з письмами і устни- 
ми рапортами від ген. Стесля. Зуєв на вид ду
же подібний до Китайців і уміє добре по ки- 
тайски та по япаньски. Коли перебере ся в ки- 
тайску одежу, ніяк єго не можна розпізнати. 
Мимо сего нераз вже був в найбільших небез- 
печностях, але завсїгди умів з хитростию і сьмі- 
лостию вивинути ся з них. — Про Порт-Артур 
доносять з китайских жерел, що онодї стояла 
над ним луна цілу добу. З  Токіо доносять про 
здобуті нові форти Япанцямн і ослаблене від- 
пору залоги, так що вже за кілька днів надїють 
ся занятя кріпости. Здаєть ся, що Япанцї і сим 
разом грубо заведуть ся. На всякий спосіб з 
кріпости дістане ся їм тілько купа каміня, а і 
при занятю ше богато Япанцїв вилетить у воз- 
дух разом з фортами. Бо очивидно ті форти 
всі підміновані, а в послїдній хвилі ґен. Стесель 
цофне ся на Тигровий півостров, де . може ще 
боронити ся з місяць і більше, а всі форти од
ним потисвенєм електричного ґузика висадить 
у воздух як раз в хвили, коли триюмфуючі Я- 
панцї застромлять на якім фортї свій прапор 
побіди. Однак ся хвиля може бути ще дуже 
далеко.

ВІД АДМІНІСТРАЦІЯ. При зміні місяця про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядно о вирівняне залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Н о в и н к и .
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат. Андрея; 

рим.-кат. Клявдия. — В п о н е д іл о к :  руско-кат. 
Луки евапг.; рим.-кат. Вольфґанґа. — У в ів т о 
рок : руско-кат. Иоіла; рим.-кат. Всіх Сьвятих.
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— Із Станиславова доносять: «За віру і свобо
ду» — се клич кождого Русина-Українця. За се 
клали голови наші батьки, за се боремо ся ми 
нині. Русин, як опустить в неділю богослуженє, 
то вже цілий тиждень неспокійний. Однакож 
сповнюване тої заповіди стало сь від якогось 
часу в Спииславові прямо неможливим. Всіх 
вірних руского обряду є в Станиславові около 
10 тисяч а церков лиш одна і то невелика. 
В часі богослужень панує тіснота не до описаня. 
Аби сему зарадити, задумали станиславівскі Ру- 
синн-Українцї приступити до будови другої цер
кви і в тій цїли зійшли ся они минулої неділі, 
дня 24. с. м., в комнатах «Рускої Бесіди», щоби 
ту справу точнїйше обговорити і вибрати комі
тет для переведена наміреного діла. Число уча
сників було вельми поважне. Всі верстви стани- 
славівского населена були тут заступлені. При
був також Владика ГІреосьвящений др. Хомишин 
сердечно і овацийно всїми повитаний. Наради 
тревали близько дві години а вислїд їх такий: 
Нова церква буде називати ся «Церква Непоро
чного Зачатия Пр. Діви Мариї». Она повстане в 
память сьвяткованя 50-лїтного ювилею оголоше
на доґми о Непорочнім Зачатою Пр. Діви Мариї. 
Таким є сей рік, в котрім начато те побожне 
і спасенне діло. Вся акция буде іти під покро
вом Преосьвященого Епископа Григория. Для при- 
дбаня фондів вибрано комітет, до котрого увій
шли: радник Каранович яко голова, о. Шмери- 
ковский заступником, др. Слоневский секрета
рем, Савин Левицкий касиєром, Мих. Чернявский 
др. Жуковский, о. Бариш, пані Рибчукова, пані 
ЛїстОвска, С. Гайдима і Йосиф Аксентий, самі 
чесні і вельми діяльні люди. На будову нової 
церкви є доси зібраних 3.000 К. — В'четвер д. 
о. падолиста устроює Товариство «Руска Бесіда» 
в своїх комнатах (площа Франц Йосифа ч. 3. 
поверх 1) вечерницї з танцями.'Вступ від особи 
1 К. Стрій домашний. Початок о 8. год. вечером. 
— На будову руского народного театру у Льво
ві зложено в жовтни с. р. 90 К на вкладкову 
кннжочку «Рускої каси міщаньскої в Станисла
вові» ч. 71.

— З Коломиї. Вечерницї товариства «Родина» 
відбудуть ся в суботу дня 5. падолиста в сали 
• Народного Дому». Початок точно о 9 год. ве
чером. Вступ від особи 1 К.

— Зидїл Товариства св. Ольги просить Ви. 
Пань, котрі хочуть приняти участь чи то в ці
лім обходї ювилейнім с. є в днях 1. і 2. падо
листа (вівторок і середу), чи лише в частії его, 
як в академії і загальних зборах с. є 2. падоли
ста, щоби свою участь, зглядно свою заяву до 
нринятя в члени Товариства з г о л о с и л и  н е 
х и б н о  д о  12. г о д и н и  в п о н е д і л о к  с. є 
3 1. ж о в т н я  до Виділу (Львів, Ринок 10, В б ю -  
рі Товариства урядників і сьвящеників). При за
гальній участи просить ся о окреме з а з н а ч е 
не у ч а с т и  в спільнім обіді. Як найусильнїйше 
просить ся всіх Вп. Пань, котрим лише їх обо- 
вязки на те пезволяють, прибути на той обхід. 
Се має бути перша громадна церковна манїфе 
стация — беручи се слово в найвзнеслїйшім 
значіню — нашого руского сьвященичого жіно
цтва перед Богом і всїми людьми.

— Довірочна нарада руских послів сеймових і 
державної ради з Галичини і Буковини має 
відбути ся в Чернівцях завтра в неділю. Рускпй 
соймовий к.іюб зі Львова мав вислати на ту 
нараду іюс. Гурика і Старуха.

— Зміна назвиска. Намісництво дозволило о. 
Дионїзому Ґудьови, парохови в Пятков й, зміни 
ти назвиско на Мирович.

— Ґр. Шептицкий, австрО-угорский аташе при 
роеийскій армії в Манджуриї, доніс в листі сво- 
му батькови, що він здоров і поводить ся ему 
добре.

— Тов. „Руска Бесіда" в Вашківцях н.'Ч. (па
Буковині) уряджує дня 20. падолиста ж и в и її 
д н е в н и к  під редакциєю д. д-ра О. М а к ц в е я , 
почім відбуде ся величавий в е ч е р о к  з т а н -  
ц я м и. Вступ від особи 2 К за заирошенєм, 
стрій візитовий або народний, музика д. Алека 
Параіцука з Глиницї. О численну гостину про 
сить — Виділ „Рускої Бесіди*.

— З черновецного університету На сей зимо
вий курс вписало ся загалом 570 слухачів, а 
іменно: на гр.-ор. виділ богословский 58 звичай
них а 3 надзвичайних слухачів; на правничий 
виділ 289 звич. а  15 надав, слухачів, а на фі- 
льософічний виділ 129 звичайних і 43 надзви
чайних слухачів, 10 фармацевтів, 12 госиітантів, 
5 звич. і 21’ надзв. слухачок та 10 госніганток

— КвалЇФІкацийний іспит учительский до ви- 
дїловнх шкіл здали перед львівскою іспитовою 
комісиєю: З  1 Групи: Кац Хаім, Кітай ІІіикчс, 
Трачиньскай Володсл., Хшонщіваа Мария, 1 ерст- 
манівна Олена, Юшнньска Мария (з відзн.), Кно- 
реківиа ІІоеифа, Коловска Ангеля, Кордуба Оле
на, Крушиньска Мария, Малявсйа Ольга, Мали- 
ківна Стефаиїя, Мордковичівна Софія (з відзн.), 
Петровичівна Олена, Рудшіьска Мария, ІНущинь- 
ска Анна, Шираєвичівна Мария, Віннжівна Ядви- 
га (з відзн.): з II Групи: Стонкий Кароль, Арен- 
дарчиківна , Броипслава, Баєровичівна Пелягія 
(з відзн.), Гохберґ Павлииа, Іванцевова з Ба-

чиньских Евгения, Маєрска Станислава, Мійска 
Мария, Мілїчівпа Ядвига, Поиовичівна Ядвига, 
Саланяківна Стефанїя (з відзн.), Сеньковска Бан
да, Срочиньска Саломея, Шуйска Олена; з III 
Групи: Чапран Мартин, Малецкий Іван, Ручай 
Йосиф, Солярский Клявдий, Владика Антін, Са- 
вицка Іванна (з відзн.), Сваричевска Софія, Вуй 
цїківна Софія (з відзн.).

— Подяка зі Снятина. На снятиньску бурсу 
«Шкільної Помочи» зложили жертви (в коронах) 
від 1/5 1904 отеї Вп. Доброди: Юрий Гнатюк з 
Кракова 3, Магістрат міста Снятина 100, Воло
димир Добряньский Р64, Франц Байокер Р12, 
Юрий Гнатюк з Кракова 3, з пушки в канцеля- 
риї парохіяльній в Святинї Р28, др. Петровский 
з Вашковець 6, Іванна Ґаваньска зі Сторонця- 
Путиля 4, складка на соборчику в Снятинї у 
Впр. о. Огоновского 783, складка в церкві на 
відпусті в Снятинї на руки Впр. о. Дроздовского, 
М. В. зібрав 10, о Крушиньский з Гаврилівни 5, 
Юрий Гнатюк з Кракова 3, Василь Чиґоран з 
Залуча 4. В тім часі зложено дальше яко члень- 
скі вкладки І40 К 80 с. На руки п. Федорчука 
зложили Впр. о. Лукашевич з Задубровець 4, о. 
Федюк з Ганьковець 1, о. Вакулиньский з Ру- 
сова 2, Шмиґельский 1 і о. Лукаш вич 4. Всім 
Високоповажаним жертводавцям складає Виділ 
отсим щиру подяку і просить памятати ласкаво 
на сю так важну інституцпю народну, а то тим 
більше, що тепер потребує она конечно помочи, 
66 мусить удержувати сего року 20 учеників зі 
школи реальної, а одному з браку місця дає 
лише харч. Суть то сини переважно бідних се
лян так з охресности, як і з инших повітів на
шого краю. Двох з них платить по 14 К, а ре
шта по 2 К і 4 К. Кількох є цілком безплатно. 
Надто купили ми сего року дім на потішене 
питомцїв за 5.200 К, котру то квоту випозичи
ли ми в банку на сплату в піврічних ратах. Ми 
не в силі двигати самі сего тягьру, бо нас чле
нів є дуже мало, проте відзиваємо ся до почу
та серць Ваших, любі Родимці, з горячою прось
бою, подайте нам свою помічну руку в так для 
нас тяжкій хвили, а певні} гріш Ваш не буде 
змарнований, тілько виплекає Вам колись бор
ців народа -» добрих патріотів Руси. — За Ви
діл товариства: Филимок Огоновский голова, Ілия  
Федори ук секретар.

— Нещасливі пригоди. Селянин Василь Лубик! 
з Чортівця, городеньского повіта, вибираючись 
на юрг до Обертина, замкнув в хаті троє малих 
дїтий під опікою 16-лїтної доньки. Заки Лубпки 
повернули з місТа, вибух в їх домі пожар і зни
щив хату, а в огни згоріло одно з їх дїтий. — 
З  Косова доносять, що ,до тамошного судового 
арешту приведено онодї селянина Онуфріїв.Сто- 
рожука з Утороп, арештованого під замітом за- 
бійства. Сторожук напав в поли на с»ого суеїда 
Юру Мазурєка і побив єго колом так сильно, 
що Мазурєк номер.

— Крадіж американьских листів на краківскій 
почтї дала почин до енерґічного слідства судо
вого і дисциплінарного. Вчера слідчий судин др. 
Тшнадель через три годині переслухував стар
шого офіцияла почтя в Кракові, Івана Ляндфрі- 
да і поручив єі’О арештувати. — .Іяндфріда су
спендовано в урядових чинностях ще перед тре- 
ма місяцями, коли вийшла на яву крадіж аме- 
риканьских листів з доларами Однак і потім 
пропадали листи, тому відвернуло ся було від 
него иідозрійє. Але єго арештоване вказує, що 
пін також не був без вини.

— З Коломиї доносять: Прокуратория обжалу- 
вала адвоката д ра Кирила Трильовск >го о зло 
чин обиди маєстату і проступок з § 305 сповне
ний через мниме захвалюване каригідних вчин
ків. Розправа має відбути ся небавом перед ви- 
рокуючи.м трибуналом.

— Проти пожарів з іскри льокомотиііи Комі- 
сір  будови машин у  Відня, Кароль Шлєднер, 
зладив прилад, котрий забезпечує против іскор, 
що вилітають з льокомотиви і так часто ста
ють причиною пожеж. В комині льокомотиви 
умістив він прикриву з відповідного материялу, 
котра не перепускає на верх іскор, а також не- 
спал°них частиць вугля. Ті частині падуть до 
посудини, звідки рурою при помочи воздуха, ви
творюваного рухом поїзду, а впадаючого крізь 
отвори в тій рурі, дістають ся назад до огнища 
і підлягають основному спаленю. Прилад прино
сить ще шині корвети, бо кидаючи части цї 
вугля до огнища, причинявсь до заощаджена 
10 — 15% вугля, що при всіх поїздах в Австрії! 
творить велику суму 6 —7 мілїонів корон річно.

— Практичні мундури в Манджуриї. Ґен. Куро- 
паткін завів для росийскої ^армії нові мундури, 
які показались практичнїйшпми від давних. Зи 
ма в Манджуриї є вельми Остра, тому ходило о 
забезпечене жовніра иеред студению, а при тім 
мундур мусить бути легкий і вигідний. Новий 
мундур буде отже складати ся з короткого ка- 
бата скроєного на шведскітй спосіб, сноднїв з 
грубого сукна або підшитих скірою, а замість 
плаща буде півкожушок. Так зодягнений жов
нір буде міг легко рушати ся і не буде пере
мерзати. Офіцирам позволено носити вовняні 
шапки, які би накривали голову, шию і лице; 
на лици буде лише отвір від очнй до уст. Над

то офіцири могуть носити жовті окуляри для 
охорони очий перед блеском снїгу.

— Почтовий голуб, висланий з Порт-Артура, 
здаєсь, до Мукдену, залетів аж до Новоселиці 
росийскої коло Черновець. де єго спіймав ку
пець Гнат Добровольский. Голуб мав на ніжцї 
срібний дріт з написом «Порт-Артур, ч. 37», а 
під єго одним крилом висіла маленька перґа- 
ментова коверта з листом писаним на шовковім 
папери. Лист був записаний самими числами. 
Показує ся, що почтовий голуб не все долетить 
там, де належить.

— Пастухи убили посадника. В місточку Асі- 
реалє коло Палермо процесував ся посадник мі
ста др. Севастиян Ж уфріда з сусїдними селяна
ми о пасовиско. Онодї др. Ж уфріда з містопо- 
садником вийшли на то пасовиско і стали ви
гонити худобу. Розлючені пастухи спіймали о- 
бох і скинули їх з вершка скали у пропасть. Др. 
Ж уфріда згинув, а єго товариш тяжко покалі
чив ся.

— Воздушна труба в Альжирі. Місточко Айн- 
Сефра- в Альжирі постигло онодї нещастє. В око- 
лици звіяв ся такий вихор, що виривав дерева 
з корінєм, а коли впав на то місточко, знищив 
єго до тла. В місті ніхто з людий не погиб, але 
за містом пірвав вихор кількадесять людий і 
заніс їх близько кільометер у воздухах, почім 
кинув неживих на скали.

— З кримінального кодексу в Кореї. Одна з 
росийских часописий подає кілька характери
стичних параграфів з кримінального кодексу Ко
реї. Зпоміж параграфів, що відносять ся до дер
жавних проступків, цікавий є § 235, на основі 
котрого 25 літ тяжких робіт дожидає того, хто 

■ забуде замкнути за собою двері, що Недуть до 
цїсарскої палати. Відносини корейского зако
нодавства до родинних справ можна зміркувати 
з отсих параграфів: § 557. Жінка, що допусти- 
л і ся подружної зради, може на бажане чолові
ка бути продана або видана замуж, а хто хоче 
полишити таку жінку при собі, може робити, 
щ о  ему завгодно; чоловік, що видасть жінку за 
спільника зради, або продасть єму єї, буде за
суджений на таку кару, на яку заслужив той 
п 'слїдний. § 640. Віритель, що не одержав зво- 

! роту позички і згодив ся  взяти в заміну жінку 
свого довжника, має бути засуджений на 100 
буків. § 641. Віритель, що не одержав звороту 
позички, коли оженить ся з жінкою або донь
кою свого довжника, буде засуджений на уду
шене. Вершком законодатної прозорливости є 
параграф 562: Сорокома буками буває караний 
кождий, хто учинив щось, чого учинити не по
винен. З  під того параграфу хиба ніхто не змо
же увільнити ся. .

— Небевпечні лучі Рентґена. Недавно номер 
в Америці перший асистент винахідника Едісона 
наслідком ран, які викликали лучі Рентґена. Те
пер доносять, що також сам Едісон занеміг тяж
ко на ту саму хоробу. бго тіло покрило ся роп- 
ними ранами на всіх тих місцях, де дїлали рент- 
ґенівскі лучі. На ту хоробу медицина не знає 
середників, тому стан славного Едісона уважа^ 
ють за безвихідний.

— Родимці! Не забувайте на приватну жіночу 
семинарию у Львові, удержувану Тов-ом педаго
гічним і присилайте постоянні жертви! Вписуй
тесь громадно в члени сего Товариства і вирі- 
внуйте залеглости. Виисове виносить 1 К. Пре- 
нумеруйте часопись для дїтий „Дзвінок" і часо
писи „Учитель", так щоби они могли при біль
шім числі передплатників стати на ще виешім 
щебли і відповісти всім бажаням сьвідомих чи
тачів. Адреса касиєра: А. Алиськевич (ул. Коха- 
новского 15 Б.)

Пропозіди на сьвята і неділі цілого ро
ку, о. Петра Білиньского, частг І і II, мо
жна дістати і о ціні З К за кожду часть 
у автора в Зарзаницї, почта Вишнївчик, в 
книгарні Інститута Ставроп. у Львові, в кни 
гарні п. Яблоньского в Тернополи і в кни
гарні п. Добошиньского в Станиславові.

Телеграми
з дня 29. жовтня.

Будапешт. В угорскім сонмі предложнв 
вчера мінїстер скарбу Люкач буджет на 1905 р. 
і виголосив експозе. Буджет прелїмінує: звичай
ні видатки в квоті 1.067,865:000 К, се є о 
42,227.000 17 більше як в попереднім році; над
звичайні видатки 170,016.000 17, се є о 4,498.000 
К більше. Доходи звичайні прелїміиовїші в кво
ті 1.101,551.000 К (о 20 міл. більше), а надзви
чайні доходи па 136,552.000 .17 (о 27 міл. більше). 
Буджі-това надвижка виносить 193.000 17.

Відень. Австро-угорский воєнний корабель 
«Елисавета» приплив до Йокогами на 4-тижпе- 
ВИЙ П О б ;Т .
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Прага- При доповняючім виборі посла до 
державної ради з Ческій Липі вибрано послом 
нїмецкого радикала Петра Крічера.

З галицкого сейму.
Нинішнє засїданє почало ся відчитуванєм 

внесень та інтерпеляций, між якими було пос. 
Остапчука в справі виборів до громадскої ради 
в Гниличках, збаразкого повіта, почім присту- 
плено до дальшої дискусиї о рентових оселях.

Перший промовляв пос. Олесницкий. Бесі
дник доказував, що проект не відповість тим 
вимогам, які до него ставить ся. Замітив, що 
комісия не буде могла дати собі ради при оцін
ці, кому уділити кредиту, бо о него буде стара- 
ти ся кождий, чи буде єго потребувати, чи ні. 
Дальше наводив голоси гіравників і економістів 
на доказ, що они заявляли ся проїи рентових 
осель. Змаганя у инших сеймах творити рентові 
оселі стрічали ся все з опором селяньства, хоч 
там не було «радикальної* аґітациї. Бесідник су- 
мнїває ся, чи сей закон одержить санкцию, 
дальше замічує, що край не має фондів на по
ліпшене платні учителям і на будову шкіл, а 
тимчасом буде поносити всі кошти твореня рен
тових осель. Вкінци наводить небезпечність, яка 
зі сторони рентових осель грозить Русинам че
рез кольонїзацию Мазурів у східній Галичині і 
переношене властителів тих осель між більшу 
власність, через що будуть они мати вірильні 
голоси в репрезентациях повітових. З  тих при
чин бесідник протестує проти сего закона і за
являв, що Русини будуть голосувати проти не
го. — Засїданє треває дальше.

Є на продаж деревляна церков з іконоста
сом в цілком добрім стані і з дзвіницею і дзво
нами. Близша відомість в парохіяльнім Уряді 
в Ясеници сільній, почта Дрогобич. Сьвящ. Іван 
Шевчик, сотрудник. 114(6—6)

Надіслане.

Др, Мирон Вахнянин
лікар клініки львівского унїверс., 6. лікар клініки 

проФ. Ляйдена^в Берлині 
ординує у внутрішних недугах від 3—5 иогіол. 

ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

ОКУЛЇСТ

Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ
ординує

при ул. Личаківскій ч. 19 А від 11—12 і від 4 —5.

С о їо з з е и т
в п а с а ж и  Г е р м а н ів

при ул. Соняшній у Львові. 
С е н за ц и й н а  п р о ґр а м а  до 31 X 1904.

1) Увертура. 2) РеклямоґраФ. 3) МогеІІо,
шпортовий акт, майстер еквілібристики на дро
ті. 4) ІЛІедпег, комічні жонґлєри. 5) Сестри Реггу, 
анґлїйскі співи і танці. 6) 4 Шабоз, 2 женщини 
і 2 мужчини, феноменальна сальонова Гімнасти
ка. Орхестра. 7) Дама в чорнім шали, сценічний 
твір зі співами, лїбретто і музика Вінк. Рапац- 
кого. 8) Уіоіві №едпег, анГлїйска субретка з те
атру Ешріге в Льовдонї. 9)- МагсеІ & Вогіз, по
диву гідна еквілібристика. 10) Воижтезіег, зва
ний Паґанїнї II.. майстер на скрипці. 11) МагсеІІо 
&. МіІІау, надзвич. комічна сцена на подвійнім 
реку і пародия борбництва. 12) Біоскоп Оезега.

Щоденно о 8. год. вечер представлевє. В 
неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. понол. 
і 8. год. вечером. Що нятницї НідЬ иГе предста
влене. Білети вчаснїйше можна набути в конто
рі ГІльонапри ул. Кароля Яюдвика ч. 9. З  ку
пленим білетом на фотелі, льожі і І-рядні крі
сла можна їхати даром на представлене омнібу
сами Кольосею, які ждуть коло Віденьскої ка- 
варнї.

Поема
про „Сокільский Б а з а р 1

у Львові, ул. Руска І.
ГІозір! Свої до своїх! У нас самих сила! 

Самі своє щастє будувати мемо,
Самі могутний будинок здвигнемо,
Котрого-б ніяка міць вже не звалила...
Позір! Гукнімо усім доокола:
Всьо мем купувати в „Базарі Сокола1'!

Чужим не дамо гроша ми свойого —
Ні! в кармани власні піде добро наше,
Всі мем доливати до спільної чаші —
Пора працювати для себе самого:
Чужим не служить нам! Гукнемо під хмари: 
Всьо мем купувати в «Сокільскім Базари*!

В «Сокільскім Базари*—чого там не має ?— 
Аж душа у тебе любо усьміхнеть ся,
Такий товар добрий а таний даєть ся,
Що аж твоє серце радісно витає.
Як там раз купиш, певно будеш, Брате,
В Базарі «Сокола* усьо купувати...

Бо чи ти хочеш писати де листи,
Чи пер найліпших, олівців дістати,
Чи карток гарних із видами мати,
Чи першого сорта папір хочеш чистий,
Ручок чи цирклів, чорнила бажаєш —
Усьо в «Базарі Сокільскому* маєш!

А маляр то Фарби й палєти дістане 
І кисти, і крейдки чи може вішери,
І до рисунків знайдуть ся папери —
Лінії, райсбрети — а всьо, кажу, тане,
І бльоки і сшитки, нотатки чудові,
Всьо то є в «Сокільскім Базарі* у Льі ові.

А як знога хочеш свій покій прибрати 
В гуцульскі вироби, прегарні вазони 
Майолікові — сині і червоні —
Півмиски гуцульскі, і дзбаночки мати -- 
З  фабрики кахлїв Лєвіньского Йвана 
В Базарі «Сокола* всьо кождий дістане.

Спинки, дармовіси з гербом ру*ким нашим, 
Притискачі з портретом патріотів славних 
Або гуцульскі топірцї — із давних 
Часів всім звісні — там звеселять ваше 
Гнеть око — бо вони наші, україньскі —
Тож всьо купуймо в «Базарі Сокільскім»!

Ба ще н там, Брате, можеш заробити,
Як тільки льосів „Сокола11 набудеш 
Колиж і на „Наші Звуки'1 не забудеш,
Гнеть співом зможеш сьвіт весь звеселити...
Там купиш паперцїв вкраїньских порядно... 
Купуймо в Базарі «Сокола* громадно!

Або як хочеш портрет власний мати —
То лиш фотографію там треба зложити,
А хочеш дипльом, грамоту зробити 
Чого тобі по землях далеких блукати?
Не шукай артистів по сьвітї докола —
А тільки удай ся у Базар «Сокола*!

Базар «Сокола* й на продаж купує 
краватки, гафти і всякі вироби 
Ручні артистичні — і певно заробить,
Як з своїм виробом хто там помандрує 

хто товар свій там хотів би збути —
Се «Базар Сокільский*, прошу не забути.

Чогож тобі у склепи чужі ще -ходити,
В своїх купуй, Брате, сеж інтерес певний,
Купиш добре й будеш патріот ще ревний,
Бо своїм власним даєш заробити — — — 
Ніякий склей з руским не ніде у парі,
Тож всьо купуйте в „Сокільскім Базарі11,

при ул. Рускій ч. 1. у Львові.
(ріг улиць Рускої і Бляхарскої).

(5 -1 0 )

Найновійший твір

Л. Л оиатиньского

ПЙРАЦЯ
комедия в 3 актах зі сьпівами

(з побуту літників)
відзначує ся невичерпаним йовіяльним гумором 
і жвавим дияльоГом. Ся комедия збогачує знат
но ґзлєрию типів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситуа- 
ций і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия надає ся над
звичайно до вистав по читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 
упослідженим недотепою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все сей твір носить на собі знамя 

етичної і патріотичної сьвідомости.
-+  Ціна 2 кор. н -

Набути можна у накладчнка С. Ґорука у 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.

їдьте лишень "ЖІ
ІЖ* на Гамбурґ!

пишуть своїм кревним і знакомим тії, ко
трі вже раз дорогу тую перебули.

Кораблі нашого товариства осягнули під 
зглядом скористи і безпеченьства сьвітову сла
ву. Подорож від границі прускої до Гамбурга 
треває лиш 20 годин, і коштує 9 злр. 80 кр., 
єсли подорож тую підняло ся після наших вка
зівок. До Канади висилаємо наших пасажерів 
осібними пароходами, котрі їдуть просто до Ка
нади, і не треба нігде пересідати! Подорож до 
Канади і Америки є на Гамбурґ найкоротша і 
найдешевша.

Ж адайте наших проспектів і цінників їзди, 
котрі пересилаємо безплатно.

Руска кореспонденция! Рускі урядники!

фальк & Со.
НатЬигд, АтегісаЬаиз

87 (59 ?) КаЬоізеп и. Регсішапбвігаззе

ГІПОТЄЧНИЙ

ВІДДІЛ депозитовий
прннпман вклади і виплачуй завдатки 
на рахунок біжучиії, лрііннмаб до пере-, 
хованя папери вартісні і дав на них

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституції,їх заграннчі.пх т. зв.

Депозити сховкові 
<8аГе Оорозіїз)

За оплатою ГО до 70 корон річ
но, депозитзр дістав в сталеній касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим аглядом поробив Банк 
гіпотечний нк кайдогіднїйші зарядженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитові».

В книгарни Товариства ім. Шевченка, & 
книгарни Ставропигійскін можна дістати отеї 
праці видані проф. д-ром їв. Копачом:

Будучність ґімназий. Ціна 1 К.
Партийна політика і моралі Ц. 50 с.
Родинне житє (під розвагу руским «соколи

кам і паннам*). Ц. 50 с.
Социялїзм, етика і політика (під розвагу 

«старшим і молодшим*). Ц. 50 с.
Три перші прані зладжені на основі творів 

професора берлиньского університету д-ра Фрі- 
дріха Ііаульзена.

НАКЛАД А. ХОЙНАЦКОГО
-----------------------------------------------

Лев Лопатиньскнй.

ІНГ Сольо терно
оповідане з льотерийних пригод. - - -  - - 

— Ціна ЗО сот. —
Набути можна в Ставропнгінскіц кппгарнн.

Ч і/е є  і і л іід г»  за редакиию Лев Лопатиньскнй. З  друкарні В. А. Шийковского.


